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Exercicio 1

Nesse exercicio sera estudado um reservatério simples linear e nao linear.
Serdo comparados os resultados do enchimento do reservatério pelo modelo
linear e nao linear.
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A solugao linearizada apresentada possui apenas um pequeno desvio em
relagdo a solugao original, portanto indica que o a simplificagao para um sistema
linear é efetiva e descreve de maneira precisa o sistema nessa situacao.

Exercicio 2

Para o circuito elétrico dado, iremos aplicar a Lei das Malhas. Para a
primeira malha:
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Como | = ¢, temos a seguinte equacao:

Ei-R.t']- %=ﬂ

Resolvendo a EDO para a situagao em que v(0) = e,:
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q(t) = R

Com os parametros escolhidos, temos:
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Exercicio 3 - Para Casa

Relembrando os resultados obtidos anteriormente para a mesma
situagdo, as equacoes diferenciais obtidas eram:
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E, retomando a lineariza¢do anterior, temos:
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Cadigos

Ex. 1

function [hdot]=tanque(t, h, Qe)
hdot=(-sqri(rho*g*W/R)+Qe(1))'S
endfunction

function [u]=entrada(t)

u=Qei;

endfunction

S=10; // [m*2)

rho=1000;

g=10;

R=2"10"8;

ho=2:

hi=0.1;

Qei=1le-6;

t=0:10:40000;

h0=2;

h=ode(h0,t(1),t list{tanque,entrada));
A=(-1/(2*5))*sqrt(rho*g/(R*ho));
B=1/S;

C=1;

D=0;



tanque=syslin('c' A,B,C,D);
u=Qei*ones(t);

[y, x]=csim(u,t,tanque, h0);
plot(t,h,"r",t,y,'b");

.

R=10;

C=-400

A=1)R"C);

B=1/R;

C=1;

D=0;
tanque=syslin{'c’ AB,C D),
u=0ei"ones(l);
[y.x}=csim{u.l.tanque,h0};
plotiLy.b’);



